Arkusz zawiera informacje prawnie Uktad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Tworzenie aplikacji intermetowych i baz danych oraz administrowanie bazami
Oznaczenie kwalifikacji: E. 14
Wersja arkusza: X

E.14-X-17.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukeja dla zdajacego

. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub mne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dolaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

R
Z' Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.
5' Aby zdac czg¢s$¢ pisemna egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.
" Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
92 Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowicdzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
ukiad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [6] | [€] | [B]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10.  Wybierz wlasciwg odpowiedz 1 zamaluj kratke z odpowiadajacg jej literg — np., gdy wybrates$
odpowiedz ,,A™:

~1EEIEE
11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezell si¢ pomylisz 1 blednie zaznaczysz
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E|C|m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
2. wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukeji.

odpowiedz,

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZLI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgeego tozsamosé
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Zadanie 1.

W jezyku HTML aby zdefiniowac stowa kluczowe strony, nalezy uzy¢ zapisu
A. <meta keywords = "psy, koty, gryzonie">
B. <meta name="keywords" ="psy, koty, gryzonie">

C. <meta name="keywords" content="psy, koty, gryzonie">

D. <meta name="description" content="psy, koty, gryzonie">

Zadanie 2.

<a href="http://website.com" rel="nofollow" > link</a>

W jezyku HTML zdefiniowano znacznik a. Warto$¢ nofollow atrybutu rel

A. oznacza, z¢ kliknigcie na link nie przeniesie do strony website.com.

B. oznacza, ze kliknigcie na link otworzy go w osobnej karcie przegladarki.

C. jestinformacjg dla robota wyszukiwarki Google, aby nic podazat za tym linkiem.

D. jest informacja dla przegladarki Internetowej, aby nie formatowata stowa ,link” jako
odnosnika.

Zadanie 3.

W jezyku HTML aby zdefiniowa¢ pozioma lini¢, nalezy uzy¢ znacznika

A. <line>
B. <br>
C. <hl>
D. <hr>
Zadanie 4.

<img src="rysunek.png" alt="pejzaz">

Zapisano kod HTML wstawiajgcy grafike na strong internctowa. Jezeli rysunek.png nie zostanie
odnaleziony, przegladarka

niec wyswietli strony internetowej.
w miejscu grafiki wypisze tekst ,,pejzaz”.
w migjscu grafiki wypisze tekst ,,rysunek.png”.

N w >

D. w miejscu grafiki wypisze blad wy$wietlania strony.
Zadanie 5.
Aby w jezyku HTML uzyskac¢ formatowanie paragrafu dla tekstu
Tekst moze by¢ zaznaczony albo istoiny dla autora
nalezy zastosowac kod
A. <p>Tekst moze by¢ <mark>zaznaczony</mark> albo <em>istotny dla autora</p>
<p>Tekst moze by¢ <mark>zaznaczony albo <i>istotny</i> dla autora</mark></p>

B
C. <p>Tekst moze by¢ <mark>zaznaczony</mark> albo <em>istotny</em> dla autora</p>
D

<p>Tekst moze by¢ <mark>zaznaczony albo <em>istotny</em> dla autora</mark></p>
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Zadanie 6.

<form>
stanowisko: <input type="text"> <br>
obowiagzki: <br>

<input type="checkbox" name="obowiazek2" value="2" checked>pisanie kodu<br>
<input type="checkbox" name="obowiazek3" value="3">testy oprogramowania<br>
</form>

<input type="checkbox" name="obowiazek1" value="1" disabled checked>sporzadzanie dokumentacji<br>

Zamieszcezony kod HTML formularza zostanic wyswictlony przez przegladarke w sposob:

A. B.
stanowisko: obowiazki: |//sporzadzanie dokumentacji stanowisko:
pisanie kodu _ obowiazki:
t ; : .
esty oprogramowarnia sporzadzanie dokumentacjt
[C] pisanie kodu

testy oprogramowania

C. D.
stanowisko:
stanowisko: obowiazki:
obowiazki: sporzadzanie dokumentacji
sporzadzanie dokumentacji pisanie kodu
pisanie kodu [[] testy oprogramowania

] testy oprogramowania

Zadanie 7.
W jezyku CSS weigcie pierwszej linii akapitu na 30 pikseli uzyska si¢ za pomocg zapisu
A. p{text-indent: 30px; }
B. p {text-spacing: 30px; }
C. p{line-height: 30px; }
D. p{line-indent: 30px; }

Zadanie 8.

W jezyku CSS zdefiniowano nastepujace formatowanie.

h1i{color: red;}

Kolorem czerwonym zostanie zapisany

tylko tekst pochylony nagtéwka pierwszego stopnia.

tylko tekst pochylony we wszystkich poziomach naglowkow.

caty tekst nagtowka pierwszego stopnia oraz pochylony tekst akapitu.

SN

caly tekst naglowka pierwszego stopnia oraz caly tekst pochylony, niezaleznie od

w ktorym migjscu strony si¢ znajduje.
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Zadanie 9.
W jezyku CSS aby sformatowa¢ dowolny element jezyka HTML w ten sposob, ze po najechaniu na niego
kursorem zmienia on kolor czcionki, nalezy zastosowac pseudoklase
A. active
:hover
wvisited

o0 w

.coursor

Zadanie 10.
Zapis CSS postaci:
ul { list-style-image: url('rys.gif'); }

sprawi, ze na stronie internetowej
A. punktorem listy nienumerowanej bedzie rys.gif
B. rys.gif bedzie stanowit ramke dla listy nienumerowane;.
C.  wyswietli si¢ rysunck rys.gif” jako tto listy niecnumerowancg;.
D.  kazdy z punktow listy bedzie miat osobne tlo pobrane z grafiki rys.gif

Zadanie 11.

W jezyku CSS aby zdefiniowa¢ odmienne formatowanie dla pierwszej litery akapitu, nalezy zastosowaé

selektor
A. klasy p.first-letter
B. dziecka p + first-letter
C. atrybutu p [first-letter]
D. pseudoelementu p::first-letter

Zadanie 12.
W kodzie zrodtowym zapisanym w jezyku HTML wskaz btad walidacji dotyczacy tego fragmentu.

<h6>CSS</h6>
<p>Kaskadowe arkusze styléw (<b>ang. <i>Cascading Style Sheets</b></i>)<br>to jezyk stuzacy ...</p>

Nieznany znacznik ho.

Znacznik br nie zostal poprawnie zamknigty.

Znacznik br nie moze wystepowaé wewnatrz znacznika p
Znacznik zamykajgcy /b niezgodny z zasadg zagniezdzania.

SESl-ES
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Zadanie 13.

Wymiary: 4272 x 2848px
Rozdzielczos¢: 72 dpi
Format: IPG

W ramce przedstawiono wiasciwosci pliku graficznego. W celu optymalizacji czasu tadowania rysunku na
strong WWW nalezy

zmnigjszy¢ wymiary rysunku.
zwigkszyC rozdzielczosce.
zmieni¢ format grafiki na CDR.

o0 W

zmieni¢ proporeje szerokosci do wysokosci.

Zadanie 14.
W programic INKSCAPE / COREL aby uzyska¢ przedstawiony etekt napisu, nalezy
A. skorzystac¢ z funkeji gradientu. -
zastosowac funkcje sumy z kotem. = '?
zastosowac funkcje wykluczenia z kotem. 9 t"
%H' I|:|.‘I-'€h

skorzystac z funkcji wstaw / dopasuj tekst do Sciezki.

o0 w

Zadanie 15.

Programem do edycji dzwigku jest
A. Brasero

Winamp

Audacity

RealPlayer

onw

Zadanie 16.
Dana jest tabela pracownicy. Polecenie MySQL usuwajgce wszystkie rekordy z tabeli, dla ktoérych

nie wypelniono pola rodzaj umowy, ma postac

DROP pracownicy FROM rodzaj umowy = 0;

DROP pracownicy WHERE rodza; umowy IS NULL;

DELETE pracownicy WHERE rodzaj umowy = ‘brak’;
DELETE FROM pracownicy WHERE rodzaj umowy IS NULL;

o Ow

Zadanie 17.

W jezyku SQL aby stworzy¢ tabele, nalezy zastosowac polecenie
A. ADD TABLE
B. ALTER TABLE

C. INSERT TABLE
D. CREATE TABLE
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Zadanie nr 18.
W przedstawionym fragmencie kwerendy jezyka SQL, komenda SELECT ma za zadanie zwrocic¢
SELECT COUNT(wartosc) FROM ...

A. Srednig tabeli.

B. liczbe wierszy.

C. sume w kolumnie wartosc.
D. srednig w kolumnie wartosc.

Zadanie 19.

Dana jest tabela ksiazki z polami: tytul, autor (typu tekstowego), cena (typu liczbowego). Aby kwerenda
SELECT zwrocita tylko tytuly, dla ktorych cena jest mniejsza od 50 zi, nalezy zapisac:

SELECT * FROM ksiazki WHERE cena < 50;

SELECT tytul FROM ksiazki WHERE cena < 50);
SELECT tytul FROM ksiazki WHERE cena > °50 z}’;

SELECT ksiazki FROM tytul WHERE cena < *50 zI’;

o O >

Zadanie 20.

W bazie danych MySQL dana jest tabela programéw komputerowych o polach: nazwa, producent,
rokWydania. Aby kwerenda SELECT zwrocita wszystkie nazwy producentéow tak, by nazwy te nie
powtarzaly si¢, nalezy zapisac:

A. SELECT UNIQUE producent FROM programy;
B. SELECT DISTINCT producent FROM programy;

C. SELECT producent FROM programy WHERE UNIQUE;:
D. SELECT producent FROM programy WHERE producent NOT DUPLICATE;

Zadanie 21.

Tabela filmy zawiera klucz gtowny id oraz klucz obcey rezyserID. Tabela rezyserzy zawiera klucz glowny id.
Obydwie tabele potaczone sg relacjg jeden po stronie rezyserzy do wielu po stronie filmy. Aby w kwerendzie
SELECT polgczy¢ tabele filmy 1 rezyserzy, nalezy zapisac

... filmy JOIN rezyserzy ON filmy.id = rezyserzy.id ...
.. filmy JOIN rezyserzy ON filmy.id = rezyserzy.filmyID ...
.. filmy JOIN rezyserzy ON filmy.rezyserlD = rezyserzy.id ...

o N wx

.. filmy JOIN rezyserzy ON filmy.rezyserID = rezyserzy.filmylD ...
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Zadanie 22.

= Klienci =l Zamowienia
?ID
imie data
nazwisko
telefon

Na rysunku przedstawiono dwie tabele. Aby potaczy¢ je relacja jeden do wielu, jeden po stronie Klienci,
wiele po stronie Zamowienia, nalezy

A.  polaczy¢ relacjg pola ID z obu tabel.

dodac¢ pole klucza obcego do tabeli Zamowienia i potgczy¢ je z ID tabeli Klienci.

dodac pole klucza obcego do tabeli Klienci 1 polaczy¢ je z 1D tabeli Zamowienia.
zdefiniowac¢ trzecig tabele z dwoma kluczami obcymi. Jeden klucz potaczy¢ z 1D tabeli
Klienci, drugi klucz potaczy¢ z 1D tabeli Zamowienia.

SEel-

Zadanie 23.

Zrédtem rekordéw dla raportu moze by¢é
A. tabela.
B. inny raport.

C. makropolecenie.
D. zapytanic INSERT INTO.

Zadanie 24.

ALTER TABLE ksiazki
MODIFY tytul VARCHAR(100) NOT NULL;

Przedstawione polecenic MySQL ma za zadanic

A. usunac¢ kolumne tytul z tabeli ksiazki.
B. dodac do tabeli ksiazki kolumng tytul.

C. zmieni¢ nazwe kolumny w tabeli ksiazki.
D. zmieni¢ typ kolumny tytul w tabeli ksiazki.

Zadanie 25.
W tabeli podzespoly nalezy zmieni¢ wartos¢ pola URL na “toshiba.pl” dla wszystkich rekordow, gdzie pole
producent to TOSHIBA. W jezyku SQL modytikacja ta bedzie miata postac:

UPDATE podzespoly SET URL = ‘toshiba.pl’

UPDATE producent= “TOSHIBA™ SET URL = “toshiba.pl’;

UPDATE podzespoly.producent="TOSHIBA” SET URL = ‘toshiba.pl’;
UPDATE podzespoly SET URL = “toshiba.pl” WHERE producent= "TOSHIBA”;

o0 W
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Zadanie 26.
Do zabezpieczen serwera bazy danych przed atakami hakerow nie nalezy
A. wlaczenie zapory.
B. defragmentacja dyskow.
C. stosowanie ztozonych haset do bazy.
D. blokowanie portdw zwigzanych z bazg danych.

Zadanie 27.
W jezyku MySQL nalezy zastosowaé polecenic REVOKE, aby uzytkownikowi anna odebra¢ prawo do
dokonywania zmian jedynie w definicji struktury bazy danych. Polecenie odpowiadajace odebraniu tych
praw ma postac

A. REVOKE ALL ON tabelal FROM ‘anna’(@’localhost®

B. REVOKE CREATE ALTER DROP ON tabelal FROM ‘anna’(@’localhost’

C. REVOKE CREATE UPDATE DROP ON tabelal FROM *anna’(@’localhost’

D. REVOKE CREATE INSERT DELETE ON tabelal FROM ‘“anna’(@localhost’

Zadanie 28.
W jezyku JavaScript aby sprawdzi¢ warunck czy liczba znajduje si¢ w przedziale (100, 200>, nalezy zapisac:
A. If (liczba > 100 || liczba <=200)
B. [If(liczba < 100 || liczba >-200)
C. If(liczba > 100 && liczba <=200)
D. [If (liczba < 100 && liczba <=200)

Zadanie 29.

Sliczha = 10;

while (Sliczba < 50) {
echo "Sliczba ";
Sliczba = Sliczba + 5;

}

W wyniku dzialania petli zapisanej w jezyku PHP zostanie wypisany cigg liczb:

A. 1015202530354045

B. 101520253035404550

C. 051015202530354045
D. 05101520253035404550

Zadanie 30.

Ktore z ponizszych zdan dotyczacych zasad programowania w jezyku PHP jest prawdziwe?
Jest to jezyk o stabej kontroli typow.

Nazwy zmiennych sa poprzedzone znakiem !

Deklaracja zmiennych nastepuje po stowie var

W nazwach zmiennych nie jest rozrozniana wielkos¢ liter.

cow>
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Zadanie 31.
W jezyku PHP instrukeja foreach jest instrukeja
A. wyboru, dla elementow tablicy.
B. petli, niezaleznie od typu zmiennej.
C. petli, wylgcznie dla elementow tablicy.
D. warunkowa, niezaleznie od typu zmienne;j.
Zadanie 32.
Funkcjg jezyka PHP tworzacg ciasteczko jest
A. createcookie()

B. echocookie()
C. addcookie()

D. sctcookie()
3

3.
W jezyku PHP funkcja frim ma za zadanie

Zadanie

A. podawac dlugos¢ napisu.

B. porownywaé dwa napisy i wypisac czgs¢ wspolna.

C. zmniejszaé napis o wskazang w parametrze liczbe znakow.

D. usuwac biale znaki lub inne znaki podane w parametrze, z obu koncow napisu.

Zadanie 34.

X = przedmiot.nazwal();

W jezyku JavaScript zapis w ramce oznacza, ze

A. nazwa jest polem klasy przedmiot.
B. nazwa jest wlasciwoscia obiektu przedmiot.

C. zmienna x bedzie przechowywac¢ wynik dziatania metody nazwa.

D. zmienna x bedzie przechowywac wynik dziatania funkeji przedmiot.
Zadanie 35.
W jezyku JavaScript zapisano funkcje.

function funi(f) {
if(f<0)f="f*(-1);
return f

}

Ma ona za zadanie

A.  wypisac¢ warto$¢ odwrotng do f
zwroci¢ warto$é odwrotng do
wypisac wartos¢ bezwzgledng z

o0 w

zwroci¢ wartos¢ bezwzgledna z
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Zadanie 36.

Za pomocg j¢zyka PHP nie jest mozliwe

A. przetwarzanie danych formularzy.

B. generowanie dynamicznej zawartosci strony.

C. przetwarzanie danych zgromadzonych w bazie danych.

D. zmienianie dynamiczne zawartosci strony HTML w przegladarce.

Zadanie 37.

Stab = array();
for(Si=0; Si< 10; Si++) {
Stab[$i] = rand(-100, 100);
1
foreach (Stab as Sx){
if (Sx < 0) echo "$x ";
}

Dziataniem przedstawionego kodu PHP bedzie wypehienie tablicy
A.  kolemymi liczbami od 0 do 9 i wypisanie ich.
B. kolejnymi liczbami od -100 do 100 i wypisanie wartosci ujemnych.
C. 10 losowymi wartosciami, a nastgpnic wypisanie wartosci ujemnych.
D. 100 losowymi wartosciami, a nast¢gpnie wypisanie wartosci dodatnich.

Zadanie 38.
W jezyku JavaScript zapisano tfragment kodu.

<script>
var x = 10;
X++;

console.log(x);
</script>

Po wykonaniu skryptu zmienna x

A. bedzie rowna || 1 zostanie wypisana w oknie popup.

B. bedzie rowna 10 1 zostanic wypisana w dukumencie HTML.

C. bedzie rowna 11 1 zostanie wypisana w konsoli przegladarki internetowe;.

D. bedzie rowna 10 i zostanie wypisana w gtdownym oknie przegladarki internetowe;.

Zadanie 39.
W jezyku PHP, wykonujac operacje na bazie danych MySQL, aby zakonczy¢ pracg z bazg, nalezy wywotaé

mysqli exit()
mysqli close()
mysqli_commit()
mysqli rollback()

oSN wp
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Zadanie 40.

var x =5;

vary =3;

if (x =y) document.getElementByld("demao").innerHTML = 'zmienne sg rowne';
else document.getElementByld("demao").innerHTML = 'zmienne sie roznia';

W ramce przedstawiono kod JavaScript z bledem logicznym. Program powinien wypisywac informacje, czy

liczby sg sobie rowne czy nie, lecz nie wykonuje tego. Wskaz odpowiedz, ktora dotyczy bledu.

Nicprawidlowo zadeklarowano zmienne.

Przed klauzula else nie powinno by¢ srednika.

W klauzuli if wystepuje przypisanie zamiast porownania.

Instrukcje wewnatrz sekcji if oraz else powinny by¢ zamienione miejscami.

o0 W
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